



空中突击起风雷

——陆军某旅多课目飞行训练影像

■曹一庆 谭阳林 毛娜 摄影报道

滨海某军用机场，朝霞映照，战鹰列阵。“起飞！”随着塔台指挥员一声令下，陆军某旅数架战机接续升空，组成编队开展多课目飞行训练。

飞抵目标空域后，根据侦察分队先期标记的目标位置，武装直升机快速锁定目

标。接到攻击指令，飞行员迅速构建攻击航线，交替进行跃升、俯冲、攻击等战术动作。完成模拟攻击后，编队随即改变战术队形，对攻击区域实施抵近侦察。

“‘敌’导弹跟踪！”侦察途中，机舱内急促的警报声骤然响起。面对突发“敌情”，编队指挥员沉着应对，指挥编队迅速采取应对措施，通过改变飞行姿态、释放电磁干扰、超低空隐蔽突防等方式，规

避“敌”导弹打击。

空中通道开辟后，突击编队展开空中投送训练。在武装直升机掩护下，编队根据地形特点，采取空中悬停和着陆机降相结合的方式，对目标地域进行物资投送。

据该旅领导介绍，此次训练紧贴实战，连贯开展多个课目训练，提升部队立体攻防、快速反应等实战能力。

夜幕降临，战机陆续返航。不久，在战机完成检查维护、油料补给后，飞行员再次驾机升空，展开夜间训练……

图①：战机编队飞赴训练空域。

图②：夕阳下，战机再次升空。

图③：起飞前认真检查战机的飞行员。

图④：夜间训练结束，机务人员引导战机遇着。



直击演训场



深蓝航道 战舰出击

——海军某护卫舰支队海上训练掠影

■杨海帆 吴帅广 田波涛 摄影报道

碧波深处，战舰驰骋。暮春，海军某护卫舰支队多艘舰艇组成编队，赴某海域开展实战化训练，锤炼复杂环境下作战指挥和战术运用能力。

“发现空中目标！”编队刚刚抵达训练海域，雷达战位便捕捉到“敌”机踪迹。警铃骤响，各舰迅速进入战斗状态。指挥员下令各舰进行战术机动，调整航向航速，同时发射多枚干扰弹形成电磁防御屏障。在干扰弹掩护下，各舰副炮对空中目标实施打击，海空之间织起一张

密集“火力网”。

鏖战刚过，海上又传来“敌情”。“敌”舰悄然出动，伺机发起偷袭。编队各舰快速反应、密切协同。很快，官兵综合运用雷达、光电设备成功锁定目标。指挥员下达打击命令，刹那间舰炮轰鸣、火舌喷吐，目标被成功摧毁。

“油水储备不足，迅速组织补给！”航行途中，一场海上补给训练拉开帷幕。受补舰占领阵位，两舰把定航向航速，快速形成补给队形。对接、扫线、补

给，一系列作业紧张有序开展，燃油汩汩注入受补舰……

在为期数日的海上训练中，编队从严从难施训，临机导调多种险情，让官兵在实战氛围中砥砺打仗本领。

图①：航行途中开展纵向补给。

图②：下达射击口令。

图③：副炮射击。

图④：补给训练中发射引缆。

图⑤：主炮打击海上目标。

